
 
 

 

Aan de Gemeenteraad. 

 

Raadsvergadering : 26 september 2013 

Nummer  :  

Commissie : Commissie Samenleving 

Portefeuillehouder : wethouder A. Bruggeman 

 

Afdeling : Publiekszaken 

Opsteller : E. Woerdeman 

Productiedatum : 22 juli 2013 

Vaststellingsdatum 

B&W 

: 30 juli 2013  

Fatale datum : n.v.t. 

Registratienummer : 2013025150 

Reg.nrs(s) bijlage(n) : 2013024615; 2013025167 

Onderwerp : Jaarverslag Leerplicht 2012-2013 

 

Korte inhoud voorstel 

De raad dient jaarlijks informatie te ontvangen omtrent het gevoerde beleid ten aanzien van de 

handhaving van de leerplicht. Burgemeester en wethouders stellen de raad voor het Jaarverslag 

Leerplicht 2012-2013 voor kennisgeving aan te nemen. 

 

1. Aanleiding 

 

In het kader van de Leerplichtwet 1969 dienen wij u jaarlijks te informeren omtrent het gevoerde beleid 

ten aanzien van de handhaving van de leerplicht. Bijgaand treft u het Jaarverslag van het schooljaar 

2012-2013 aan.   

 

2. Probleem-en doelstelling/oplossingen/effecten 

 

De overheid vindt het belangrijk dat kinderen naar school gaan. Al sinds 1901 kent Nederland daarom 

de Leerplichtwet. Hierin heeft in 1969 een wijziging plaatsgevonden. In artikel 16 van de Leerplichtwet 

1969 staat dat “de naleving van deze wet is opgedragen aan burgemeester en wethouders. Zij wijzen 
daartoe één of meer ambtenaren aan”. In deze wet hebben gemeenten de taak gekregen om erop toe 

te zien dat alle leerplichtigen staan ingeschreven op een school en dat zij de school ook volgens 

vastgestelde schooltijden bezoeken. 

 

De samenleving investeert veel in de scholing van de opgroeiende jeugd, zowel materieel als 

immaterieel. Het onderwijsaanbod is veelsoortig en ruim. 

Volgens de Leerplichtwet 1969 is een leerling verplicht om naar school te gaan vanaf de eerste lesdag 

van de maand volgend op de maand waarin de leerling 5 jaar wordt. Deze verplichting om (dagelijks) 

naar school te gaan houdt op zodra de leerling 18 jaar is geworden of als de jongere voor die tijd een 

startkwalificatie (minimaal een HAVO-diploma, een VWO-diploma of een diploma MBO-niveau 2) heeft 

behaald. Van 18 tot 23 jaar wordt de jongere nog gevolgd als de jongere niet in het bezit is van een 

startkwalificatie. Verlaat de leerling de school zonder zo’n startkwalificatie dan kan de leerling worden 
opgeroepen door de leerplichtambtenaar of RMC-trajectbegeleider waarbij het de bedoeling is dat 

zoveel mogelijk jongeren een startkwalificatie halen. 

 

Naast het voldoen aan de wettelijke verplichting tot verslaglegging geeft het Jaarverslag uw raad en 

andere betrokkenen belangrijke informatie over het gevoerde leerplichtbeleid. 

 

De opzet van het Jaarverslag is in grote lijnen gelijk aan het voorgaande Jaarverslag. 

Naast de inleiding gaat hoofdstuk 2 in op de leerplichtorganisatie, hoofdstuk 3 op de statistische 

gegevens van het schooljaar 2012-2013, hoofdstuk 4 op de samenwerkingsverbanden en in hoofdstuk 

5 wordt gekeken naar zaken die het afgelopen jaar voor de leerplicht een belangrijke rol hebben 

gespeeld. 

 

In het afgelopen schooljaar zijn wegens relatief (signaal- en zorgwekkend) verzuim 53 leerlingen 

gemeld bij de leerplichtambtenaar. Tweemaal werd proces-verbaal opgemaakt. 
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Op 15 februari 2013 (de vrijdag voor de voorjaarsvakantie) heeft de leerplichtambtenaar  een 

leerplichtcontrole gehouden op de Vondel(basis-)school te Aerdenhout.. Tijdens deze controle bleken 3 

leerlingen niet op school aanwezig te zijn daar zij met hun ouders al naar een vakantiebestemming 

waren vertrokken. Hiervoor hadden de ouders geen toestemming gekregen van de directeur van de 

school.  

Naast deze controle zijn er gedurende het afgelopen schooljaar nog 37 leerlingen bij de 

leerplichtambtenaar gemeld wegens luxe verzuim. 

In het schooljaar 2012-2013 is er 11 maal proces-verbaal opgemaakt als gevolg van luxe verzuim. In 

alle overige gevallen zijn de ouders door de leerplichtambtenaar gewaarschuwd. Een volgende keer zal 

er direct proces-verbaal worden opgemaakt. 

 

In het afgelopen jaar zijn drie verzoeken voor vrijstelling van geregeld schoolbezoek gehonoreerd door 

de leerplichtambtenaar. 

 

 

3. Financiële aspecten/risico’s 

 

Met het verslag zijn geen financiële aspecten gemoeid. 

 

4. Communicatie aspecten 

 

 Nadat u het Jaarverslag voor kennisgeving heeft aangenomen, zal het Jaarverslag worden verstuurd 

       naar alle Bloemendaalse basisscholen en scholen voor voortgezet onderwijs.     

 

 

5. Voorstel 

 

Wij stellen u voor kennis te nemen van het Jaarverslag Leerplicht 2012-2013. 

 

6. Uitvoering 

 

De uitvoering van de leerplichtwet is in handen van de leerplichtambtenaar (afdeling Publiekszaken). 

 

 

  

Burgemeester en wethouders van Bloemendaal, 

 

 

R.Th.M. Nederveen , burgemeester. 

 

 

 

A.Ph. van der Wees , secretaris. 

 

 

Advies Commissie 

De commissie stelt vragen over verzuimcijfers en recidive in verzuimmeldingen, een mogelijke 

extra toets van verzuim voor de vakanties, het contact tussen leerplichtambtenaar en scholen, de 

beperkte doorstroom van VMBO naar HAVO en ontwikkelingen in  regionale samenwerking. 

De commissie adviseert de voordracht te agenderen als hamerpunt voor de raad van 26 

september. 

 



 
 

 

 

De raad der gemeente Bloemendaal; 

 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 30 juli 2013; 

 

 

 

 

b e s l u i t: 

 

 

Kennis te nemen van het Jaarverslag Leerplicht 2012-2013. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering 

van de raad der gemeente Bloemendaal, 

gehouden op 26 september 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

, voorzitter 

 

 

 

    , griffier 

 

 

 

 

 

Besluit raad:   aangenomen 

Stemmen voor:  unaniem   

Stemmen tegen: 

Afwezig:  1 (LB) 
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